

■ 昂首阔步迎新年
公益体彩绘新景

▶ 06、07 版

■ 走高质量发展之路
绘四川体彩奋进蓝图

▶ 08 版

体育彩票

2024年1月5日

星期五

第164期

tycp2001@263.net

彩市观察

2023年体彩“成绩单”观感

责任彩票建设再上新台阶

本报记者 杨天婴

随着2023年的告别，我们看到了体彩当年的成绩单，中国体育彩票在2023年全年发行销售3852.55亿元，为国家筹集公益金915.78亿元，累计筹集公益金超7832亿元。可以说，这份沉甸甸的成绩单，既让人欣喜，更让人压力倍增。

在915.78亿元公益金的背后，我们可以看到全国体彩人2023年在建设负责任、可信、高质量发展的国家公益彩票道路上所作出的努力和奉献，这个庞大的数字背后是万千民众的民生福祉，是雨后春笋般的健身设施场地建设，是大型体育赛事的成功举办，是乡村振

兴、医疗卫生、教育助学、就业创业上的强劲助力。是无数体彩人奋斗的身影，是无数民众幸福的笑容。

与此同时，这让人欣喜而庞大的体彩销售和公益金数字，更意味着体彩责任彩票工作需要再上新台阶、登上新台阶。所谓能力越大，责任越大，中国体彩当前在世界范围内也是最成功的彩票销售机构。这里的成功并非单指销量，而是包括责任彩票建设在内的综合考评。2023年，中国体彩行业取得的成绩，既是一种骄傲，更是一种压力；既是让每个从业者自豪的成绩，更是让他们倍感紧迫的责任。

从2017年开始，中国体彩全面推行责任彩票建设，至今已经取得丰硕成绩，得到广泛认可，但是随

着行业发展的加速，责任彩票建设也需要提速加码。全国体彩人更加需要对责任彩票的意义和价值有清晰认识，从体彩机构管理者到普通代销者和购彩者，在思想上做到上下一心统一认知，知行合一，不打折扣；在顶层设计上更需要强力的政策制定与推动，让责任彩票建设有章可循有规可依；在具体落实上，需要更加扎实的工作布置，更加严格的考核监督；同时，也需要把责任彩票发展给行业带来的促进和成果展示给大家，把经验分享给大家。

中国体彩在发展道路上经历过很多挑战，也战胜过无数的困难，2024年面对的最大挑战之一，就是集全行业之力，推动责任彩票建设再上新台阶、创造新辉煌！

浙江彩风

丽水体彩开展“暖冬行动”

本报讯 近日，浙江省丽水市体彩中心开展“暖冬行动”，该中心志愿者一行前往丽水市缙云县两位特殊困难人士家中，开展慰问活动并送上暖冬物资。

当天下午，体彩志愿者一行到达缙云县新碧街道姓尚村村民尚岳海家中。尚岳海患有多种疾病，走路困难，现孤身一人生活。志愿者们耐心了解了其生活状况，为他送上1000元“暖冬慰问金”和毛毯、取暖器等暖冬物资。收到慰问金和暖冬物资的尚岳海对前来看望慰问的志愿者表达了感谢。

随后，志愿者前往第二位特殊困难人士丁岳良家中。慰问过程

中，志愿者与丁岳良及其家人进行深入沟通交流，倾听他们的心声，鼓励他们积极乐观地面对生活，关心他们的身体健康，为他们送上慰问品。道别时，丁岳良及其家人向志愿者们连连道谢。

近年来，丽水体彩秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以实际行动彰显“公益体彩 乐善人生”的公益理念，践行丽水体彩公益初心，借由本次“暖冬行动”传递体彩温暖，展现体彩助力民生的责任担当。丽水体彩近期还将继续开展“暖冬行动”，为丽水市残疾人中心的残障人士送去冬日温暖。

(王 辉)

新疆体彩

喀什体彩展示体验中心受热捧

本报讯 近日，新疆喀什体育彩票形象展示体验中心环疆新世界购物广场店开业。时尚新潮的外观设计、个性的标签、绚丽多彩的即开票陈列，吸引着众多年轻人前来体验新年的第一张彩票。

一位新购彩者在“中国红”即开票中刮出了“平安”二字，他说：“那就预祝我今年平平安安！”

现场不仅有即开即兑的即开票，还有超级大乐透添“彩”。升级后的“一票10注”，让票面容纳更多的可能性。现场销售人员向从未体

验过体彩玩法的群众推荐了超级大乐透的新玩法，带着一串串幸运数字，迎接新年的第一个好彩头。“今天我就体验升级版大乐透！”购彩者刘先生开心地说。

体彩工作人员还向大家发放了公益宣传手册，为大家介绍了责任彩票相关内容。

现场还设有“体彩新春季 龙腾好运来”红色拍照打卡相框，不少现场群众都在相框内留下了新年第一张照片，还有很多年轻人把刮完的彩票拍照留存纪念。(赵 萌)

沪上彩风

上海体彩和跑友一起“上”赛道

本报讯 近日，上海市第四届市民运动会迎新健身主题活动启动仪式暨第十届蒸蒸日上迎新跑在上海国际赛车场开幕，近9000名跑友参加了半程马拉松、欢乐跑个人组和亲子组比赛，沿着饱含吉祥寓意的“上”字形赛道，用龙腾虎跃的姿态和昂扬的精神面貌跑进2024年。

蒸蒸日上迎新跑是沪上标杆性的迎新活动，因其新年第一天“上赛道”的吉祥寓意，每年吸引着数以万计的参与者。自2015年创办

以来，赛事见证了上海推进全球著名体育城市建设的历程，也赢得了广大跑友和市民的认可和喜爱。

上海体彩作为赛事特别支持单位，在赛道设置广告牌、迎风旗、拉网等广告，并向每位完赛跑友赠送10元面值顶呱刮彩票“十倍幸运”。作为上海体彩“体彩新春季 龙腾好运来”的系列活动之一，上海体彩的赛事主题摊位上挤满了前来兑奖和购彩的跑友。

(张小可)

在2023年坚持创新与尝试，以更新颖、更有趣的方式进入年轻人的视野，用“年轻人的方式”讲好体彩故事，全年共计开展各项品牌宣传推广活动213场，切实将福建体彩品牌形象传达得更深更透。

同时，福建体彩积极探索跨界融合创新，推动“品牌、产品、渠道”转型发展。在2023年的数字中国建设峰会和中国国际体育用品博览会上，福建体彩先后展示了在数字化转型方面的生动实践。

■ 责任为先 优化体彩服务

2023年，福建体彩贯彻“全产品、全渠道、全价值链”的管理思维，开展战略规划，坚持以客户为中心，促进渠道转型，有序推动战略规划和渠道建设工作。

福建体彩持续提升实体店经营质量和精细化管理水平，出台针对性扶持政策，多种方式提供就业扶持补助，渠道建设不断拓展。截至2023年11月底，开机售票实体店8319个，增长8.62%。其中传统专营店6320个、连锁便利实体店1272个、小微零售实体店528个、展示体验中心54个。

12月27日，福建体彩正式发布了《福建省体育彩票2022年社会责任报告》，通过报告阐述了福建体彩对社会、社区、环境等方面的履责成果。

初心如磐，使命在肩。福建省体彩中心负责人表示，站在新的起点上，福建体彩将以责任为先，以品牌为引领，以渠道为支撑，不断推动形成渠道结构合理、产品体系均衡发展模式，奋力谱写高质量发展新篇章。

江淮彩风



展示更年轻时尚的品牌形象

体彩与合肥市民一起跨年看星空

本报记者 王世让

2023年最后一天，安徽体彩在合肥融创乐园流星璀璨跨年季中为合肥百姓带来一场暖心惊喜，陪伴大家一起迎接新年第一天，让更多人感受公益与爱心的汇聚。

当晚在融创乐园，安徽体彩“新春贺岁小集”为大家带来欢乐、网红打卡墙、跨年荧光棒等超多礼品吸引着众多年轻人在这里驻足打卡，玩得亦乐乎。

公益展示区通过图文的形式，向观展群众生动展示了体彩公益成果、责任建设成果，全面呈现了体彩责任为先、助力体育事业和社会公益事业发展的社会形象。

梦幻之旅花车大巡游中，体彩吉祥物乐小星牵手融创

乐园吉祥物小黄龙率先出场，绚丽的花车尤为亮眼，精灵仙子一路载歌载舞欢声笑语，现场活动深受合肥百姓喜爱。

跨年活动中最激动人心的时刻，当数2024年1月1日凌晨倒计时，在熙熙攘攘的人潮中，300架无人机在天空编列出2024年新年快乐及体彩品牌造型，乐小星和来自天南海北的游客们聚在一起，共同庆祝新年的到来，在零点钟声响起时人们一起发出欢呼。

元旦跨年聚融创，公益体彩入人心。安徽体彩以跨界品牌互动的形式，向大众呈现出更年轻化、时尚化的体彩品牌形象，赢得更多用户的情感认同和积极回应，同时推广体彩公益理念，让更多百姓感受体彩的“有益有趣还有聊”品牌受众认知，加深对体彩品牌的好感度及关注度。

■ 开奖公告

■ 超级大乐透第24002期
本期销售:287934747元
开奖号码:
01 06 08 27 32 + 03 04

■ 排列3第24003期
本期销售:48823570元
开奖号码:6 6 6

■ 排列5第24003期
本期销售:21329642元
开奖号码:6 6 6 3 3

1月3日



合肥跨年活动现场，体彩和大家一起迎接新年的到来。 安徽体彩供图

■ 特别关注

2023年筹集公益金36.7亿元，历年累计筹集公益金超400亿元——

福建体彩奋力谱写高质量发展新篇章

■ 创新探索 开展营销活动

福建体彩坚持国家公益彩票的定位，以实现客户群体规模扩大、“多人少买”为目标，探寻游戏转型破局路径，努力实现发展质量的有效提升与市场规模的良性扩大。

全年乐透数字型游戏开展了9次营销活动，并以派奖营销活动为抓手，结合进行实体店渠道建设和产品运营管理，在稳定老顾客同时吸引新客群，实现了销量稳定提升。

■ 致力公益 践行社会责任

以实际行动参与公益慈善，用责任担当诠释温暖有光。2023年8月31日，“We·爱·守护大学梦”福建体彩乐善助学&希望工程圆梦行动再次起航。自2018年以来，福建体彩持续开展“新长城助学”“We·爱·守护大学梦”等大学生助学公益活动，截至目前已累计发放乐善助学金178万元，资助360名困难大学生。同时，福建体彩还积极开展“快乐操场”等公益活动，传递体彩公益正能量。

2023年，福建体彩不断拓展公益领域，传播体彩暖意。乡

本报记者 王世让

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。福建体彩在这一年里交出了一份优异答卷：全年共销售体彩142.79亿元，创下历史新高。筹集公益金36.7亿元，为社会提供就业岗位近2万个。

福建体彩在2023年坚持党建引领，持续完善责任彩票体系，牢牢把握“风险防控”和“责任彩票”两个关键点，以新发展理念破解发展难题，提升品牌形象，加强渠道建设，耕植市场运营，丰富新内涵、取得新突破、展现新风貌，为福建体育以及社会公益事业高质量发展注入强大动能。

■ 党建引领 提升风控能力

2023年，福建体彩坚持学思用贯通、知信行统一，以党建引领体彩高质量发展。福建体彩扎实开展争先创优等活动，在全省评选出150个优秀共产党员实体店和最美实体店，同时中心党员与网点对接，提升党员深入基层、服务群众的能力，促进工作作风转变，推动形成以党建带动管理、带动服务、带动销售的新型业务模式。

以党建为引领，福建体彩进一步完善责任彩票体系，牢牢把握“风险防控”和“责任彩票”两个关键点，围绕总体要求、治理范围、治理内容、重点任务、实施步骤、工作要求等6个方面全面部署福建体彩系统行风专项治理工作，建立健全行风专项治理工作的长效机制，推动主题教育走深走实，筑牢党员干部理想信念，激发干事创业使命担当。